

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezső ügyvédek.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------------	---	---	---

A város jövője.

Szálló hírek.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Baja, 1910 november 10.

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Hiszem, hogy alábbi soraim meg-egyeznek teljesen Szerkesztő úr lapjának irányával, hiszem, hogy osztja nézetemet mindabban, amit a városra vonatkozólag elmondandó vagyok, mert hiszen meggyőzött a Bajai Független Újság arról, hogy a város érdekét mindig első helyre állítja és országos politikai kérdéseket is a város érdekeinek alá tudja és alá szokta rendelni.

Ennek tudatában ragadok tollat és írom meg az alább elmondandóimat.

Különös, nem közönséges tünettel találkozunk mi itt Baján egy idő óta, amióta az országos kormányzatban is, a város kormányzatban is új éra köszöntött be.

Általában nagy hiba az, hogy város kormányzásnál, városok dolgainak igazgatásánál nem a város érdeke jön tekintetbe, hanem első sorban politikai pártkérdések domborodnak ki. Nagy baj, nagy hiba volt ez mindig, de soha úgy nem dominálta a bajai helyzetet, mint most, egy idő óta. Soha annyira nem uralta a helyzetet a szigorú pártkeret, mint éppen mostan.

Ezidőszerint mindent a szent pártérdeknek vetnek alá, mindennek a pártérdekhez kell simulnia és alkalmazkodnia.

Ennek kell betudniuk a legutóbbi bizottsági tagjelöléseket, amikor az uralmon levő párt főispáni titkárja és így a főispán nem az egyéni érdeket, nem a közérdeket vette figyelembe, hanem azt, hogy mit kíván a párt érdeke, miként erősödhetik a jelölésekből kifolyólag az a párt, amely országos és városi politikájánál fogva a társadalom egyik retegébe sem tud gyökeret verni, amelynek csupán személyes érdekeknél fogva vannak Baján hivei.

És csodálatos, szinte hihetetlen hírek kerülnek a városban forgalomba. Hihetetlenek és nem is tudok azoknak a híreknek hitelt adni, de le kell azokat szegezni, mert jellemző, miként gondolkodik a nagy többség az új éráról, az új rezsim várospolitikájáról.

Nem is suttogva beszélnek a városban a tisztújítás előkészületeiről, hanem harsogva száguldja be a várost a hír, hogy az ideai tisztújításnál nagyobb változások fognak történni. Az egész városban beszélnek arról, hogy a december hónapban megejtendő tisztújításnál régi, érdemes tisztviselőket akar a főispáni titkár és így a főispán mellőzni. Tisztviselőket, akik már többször adták fényes tanujelét rátermettségüknek és annak, hogy állásukat jól és lelkiismeretesen töltik be, hogy a rájuk bízott munkakörnek minden irányban megfelelnek. Nyíltan beszélnek a városban arról, hogy nem azért akarják ezeket az érdemes tisztviselőket mellőzni, mert jobbakat, használhatóbbakat akarnak a helyükbe állítani, hanem azért, mert politikai érdekeket akarnak jutalmazni.

Mondom, nem hiszem el azokat a dolgokat, józanul gondolkodó ember nem hiheti azokat el, mert hiszen mindenki tudja, a munkapárt vezetőségénél, a főispáni titkár és a főispán is tudhatják, hogy azok az állások nem azért szerveztettek, hogy azokkal politikai érdemeket jutalmazzanak és pártérdekeket elégtessenek ki, hanem azért, hogy a város dolgai jól legyenek ellátva, hogy a közigazgatás rendes menete biztosítva legyen. A köz érdeke, hogy a régi emberek, akik a közigazgatás minden csínját-binjét már alaposan ismerik és egész jövőjüket állásukhoz kötötték, helyükön maradjanak.

Szinte hihetetlen és teljesen magán is viseli a hír a valószínűtlenség bélyegét, de le kellett szegezniem azt, hogy lehetséges ilyen hírek kolportálása, hogy egy pártról, a melynek a szájában mindig nagy hangú városfejlesztő dolgok vannak, ilyesmit feltételez a közhangulat.

Nem akarok hosszadalmas lenni. Nem akarok a tárgyról tovább beszélni, csak azon reményemnek adok kifejezést, hogy a munkapárt egy félremagyarázhatlan nyilatkozattal el fogja hallgattatni a róla elterjedt híreket és meg fogja cáfolni azt a köztudatba átment véleményt, hogy nála első és legszentebb a párt érdeke.

De vajjon megteheti-e azt a munkapárt? Aligha! Mert nem engedi meg a főispáni titkár és így a főispán.

Egy polgár.

Elvben

teljesen modern kultur-város leszünk. Elvben nemsokára teljesen ideális állapot uralkodik ezen a Sugovicaparti, pocsolyás, poros kisglóbuson. Megszűnnek majd a panaszos felszólalások, nem lesz ok a megbotránkozásra, az idegen előtt való szégyenkezésre. A modernségnek, a kulturáltságának és a rendezettségnek valóságos eldorádója lesz Bácska úgynevezett legintelligensebb városa, már mint Baja.

Elvben nem lesznek túlszűffolt népiskoláink. Lesz tizenegy új tanterem, szerveznek tizenegy új tanítói illást. Bizony valóságos gyönyörű állapotok lesznek. A tanító nem lesz túlterhelve és a legszebb taneredményt éri majd el. A gyerekeknek nem kell Sent-Jánosról a Józsefvárosba kutyagolniok esőben, szélben, télvíz idején, vagy sorvasztó nyári hőségben. A kültekei gyerek is megtanul irni, olvasni, kevesebb lesz az analfabéta — elvben. Mert hát a kultuszminiszter értesítette ám a közigazgatási bizottságot hogy elvben bánya-kánya, ő bizony hozzájárul a bajai állami iskolák fejlesztéséhez. Nagyon fáj a szive, de hát a valóságban nem teheti meg a kívánságunkat.

Elvben lesznek gyönyörűséges iskola-épületeink, mert jóváhagyja a kegyelmes úr az épületek terveit, a költségvetést és mi fel is építhetjük azokat, csak legyen hova. Mert hát az épületekhez való telkeket nem lehet még birtokba venni, — mert a kegyelmes kormányznak nem sietős az iskola és így ő mindent elvben tesz, de a valóságban nem hagyja jóvá a telekvásárlásra vonatkozó közgyűlési határozatot.

Elvben nappali fényárban úszik a város a legborúsabb éjszakán is, mert megjavult a közvilágításunk, mert ezután égni fog egész éjszakán át minden utcai lámpás, akár lesz, vagy nem lesz holdvilág a kalendáriumban. Égni és világítani fognak a lámpácskák minden utca-sarkon és minden ház előtt — elvben. És nem lesz ház végig az egész városban, nem lesz lakás, ahol petróleummal világítanak. Oly olcsó lesz a gáz, hogy minden szobában az Auer sugarai fogják a fényt, a gyönyörűséges légszesz-fényt terjeszteni. Mert olcsó ám minálunk szörnyen a gáz és a gázgyár, ahol ez az olcsó légszesz készül, nem az augsburgi részvényeseknek hozza a búsás hasznot, hanem a város közönségének. Mert tetszik tudni, a légszesz árát leszállították és megváltotta a város a gázgyárat — elvben.

Istenem, be szép is ez a mi városunk. Eltűnnek a föld színéről a zeg-zúgos, keskeny utcák, a hepe-hupás, bokáig vizes, nyaktörő téglajárdák és nyil-egyenes, széles palatásorokkal, aszfalt járdákkal szegélyezett, jól ápolt, tisztára locsolt, söprött utcák jönnek helyükbe — majd egyszer elvben.

Mert haj, minálunk Baján elvben minden lehetséges. Hiszen elvben itt van már a királyi törvényszék is és a legközebbi közgyűlés lélekemelően szép dolgokat fog megint cselekedni — elvben.

A tűzoltóságot teljesen modernül fogja szervezni, a kötelező szemét-fuvarozásra vonatkozó szabályrendeletet alkot, megépíttetik kérem a színházat. Eltűnik a vásártérről a deszkacsűr, akarom mondani a nyári szinkör, (hogy meg ne kiabáljam) és jön helyébe egy pompás, tágas, kényelmes muzsahajlék. Vizünk jó, egészséges, kitűnő ivóvizünk is lesz bőségesen. Csak meg kell fordítani akár melyik konyhában a csavart és bőven bugyborékol a kristálytisza, friss vízvezeteki ivóviz?

A szennyvizek, meg a fürdőszobák elhasznált piszkos vize sem fog többé végig csurogni a járdán, meg a kocsit szélén. Tudniillik a legközelebbi közgyűlés ki fogja mondani a vízvezeték és a csatorna létesítését, a színház építését, a tűzoltóság újjászervezését, persze csak — elvben.

Aki azt hiszi, hogy mindez tréfa, olvassa el alább a f. hó 15-ére összehívott közgyűlés tárgysorozatát.

Ime a közgyűlés tárgysorozata:

1. A m. kir. Belügyminiszter úrnak leirata a városi zálogintézet részére szükséges forgótőkének a városi nyugdíjalapból leendő kölcsönvétele iránt hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

2. Ugyanannak leirata az 1909. évi gyám-pénztári segélyre vonatkozólag.

3. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrnak leirata a baja—mélykúti törvényhatósági közútból Baja város területére eső szakasznak kiépítése ügyében.

4. A m. kir. honvédelmi miniszter úrnak leirata az új honvéd huszárlaktanya építése ügyében.

5. Polgármester előterjesztése mélt. Ambrozovics Lajos nyug. főispán úrnak átnyújtandó búcsúirat ügyében.

6. Ugyanannak előterjesztése a hat évre választott tisztviselők megbízásának lejártá folytán a tisztújító közgyűlés határnapjának kitűzése iránt.

7. A városi tanács előterjesztése a külteleki iskola céljaira megvásárolt telekkel szomszédos épületnek és kútnak megvásárlására iránt. (Első szavazás.)

8. Ugyanannak előterjesztése a tüdőbeteg-pavillon elhelyezése céljára megvásárolt Roznovszky-féle telek vételárának a kórházi törzsvagyomból leendő fedezése iránt. (Második szavazás.)

9. Ugyanannak előterjesztése csatornázás és vízvezeték létesítése ügyében.

10. Ugyanannak előterjesztése dr. Gonclik Kálmán róm. kath. hitoktató fizetésjavítására vonatkozó közgyűlési határozatnak kiigazítása iránt.

11. Ugyanannak előterjesztése a városi házi-, szegényházi- és kövezési pénztáraknál felmerült szükségletekre póthitelnek engedélyezése iránt.

12. Pécs sz. kir. város közönségének átirata a városok hiteligényeinek kielégítésére az osztrák-magyar banknak 200 millió korona községi kötvény kibocsátására leendő kötelezése tárgyában.

13. Versec tíf. város közönségének átirata a borfogyasztási adó eltörlése tárgyában.

14. Ugyanannak átirata a bornyilvántartások eltörlése tárgyában.

15. Budapest székesfőváros közönségének átirata élő vágó állatoknak Szerbiából kor-

látlan mennyiségben való behozatalának megengedése ügyében.

16. A városi tűzoltók kérvénye a városi szolgaszemélyzet létszámába és a nyugdíjintézet kötelékébe leendő felvételük iránt.

17. Az önkéntes tűzoltó-testület kérvénye Sebók János és Kollár István városi tűzoltók részére kegydíj megállapítása iránt.

18. Ugyanannak kérvénye egy altiszti (örparancsnoki) állás szervezése iránt.

19. Ugyanannak kérvénye egy szerkocsi és egy fecskendő beszerzéséhez 2000 korona hozzájárulás megszavazása és az eddigi 650 korona évi segélyösszegnek 1000 koronára leendő felemelése iránt.

20. A magyar városok országos kongresszusának megkeresése gyermekvédelmi ügyben

21. Az elemi népiskolai tanítók kérvénye az 1907. és 1908. években a tanítók fizetésének javítására előirányzott hitelösszegekből még rendelkezésre álló résznek kiutaltványozása iránt

22. Kigerl János alszámvevőnek kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

23. A rendőrkapitányi hivatal vizsgálatára kiküldött bizottságnak jelentése a vizsgálat eredményéről.

24. A szervező bizottság előterjesztése a szervezési szabályrendelet módosítási munkálatainak elhalasztása tárgyában.

25. A polgári iskolaszék előterjesztése Mihályffy Ferenc tanár igazgató-helyettesi tiszteletdíjának megállapítása tárgyában.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. november 10

A képviselőház munkarendje.

A képviselőháznak nincsen dolga és nincsen is kilátás, hogy egyhamar érdemleges munkához fogjon. Berzeviczi elnök ma egy ujságíró előtt kijelentette, hogy a Ház legközelebb összeül és a polgári perrendtartást tárgyalja le. A pénzügyi bizottság letárgyalja a jövő évi költségelőirányzatot. A kormány el van arra készülve, hogy a költségvetés nem lesz letárgyalható és ezért hosszú lejáratu indemnitást fog kérni.

El van készülve a kormány arra is, hogy obstruálni fog az ellenzék.

A delegációk ülése.

A delegáció hadügyi albizottságának mai ülésén Hoffmann Hugó altábornagy reflektált az eddig elhangzott felszólalásokra és kijelentette, hogy a hadügyi vezetőség azon lesz, hogy a terhek ne súlyosodjanak túlságosan az ország vállaira. Beszélt hosszabban arról is, hogy szívesen látják a magyar tiszteket a hadsereg kötelékében.

A kecskeméti botrány.

Hazay Samu honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a botrányt okozó kecskeméti tisztek, ha a vádak beigazolódnak, súlyos büntetésben részesülnek és esetleg tiszt rangjukat veszítik.

Bedőlt vízművek.

A könnyelmű építkezésnek ismét áldozatai vannak Késmárkon bedőlt a

vízműveknek egyik ujonnan épült épülete. Több munkás meghalt és sokan súlyos sebesülést szenvedtek.

A trónörökös Magyarországon.

A trónörökös és felesége ma automobilon inkognitóban Somogyberekre utaztak, ahol egy vadászatot vesznek részt.

NAPIHIREK.

A szomszédos forgalom

került ismét szóba a legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen. Nem hivatalosan beszéltek róla, csak úgy privát beszélgetés közben. A baja—bátaszék—sárbogárd—budapesti kombinált jegyről volt szó. Elismerték, hogy biz az nem valami nagy vívmány, mert hiszen a menet ára egy fillérrel sem alacsonyabb. Kombinált jeggyel is, anélkül is 11 kor. 60 fillérbe kerül az út ebben a viszonylatban Budapestre. Csak legfeljebb kényelmesebb, hogy nem kell kétszer jegyet váltani és, hogy regeli 6 óra helyett 7 óra 17 perckor lehet indulni Bajáról.

Sokkal sérelmesebb, sőt iparunkra és kereskedelmünkre egyenesen veszedelmes, hogy a többször beígért baja—bátaszéki szomszédos forgalom még mindig nincsen életbe léptetve. Már most is érezzük ennek hátrányos voltát, de még inkább sújtja ez majd Baját akkor, amikor a Pécs—bátaszéki vasuti vonal elkészül és a forgalomnak át lesz adva. Attól lehet tartani, hogy a szomszédos forgalom hiánya még azokat a községeket is eltereli, amelyek különben ide gravitálnak.

Hogy őszinték legyünk, valami nagy reménységünk nincsen is ahhoz, hogy a kereskedelemügyi miniszter megadná a szomszédos forgalmat, mert hiszen úgy látjuk, úgy tudjuk, hogy a kereskedelmi kormány általában meg akarja drágítani a vasuton a személyszállítást, illetve a menetjegyek árát. Már most hogyan képzeljük el azt, hogy a mikor a miniszter az egész vonalon drágítani akar, akkor Baján, azért mert itt kortesfogásból beígérték a lehetetlent, leszállítja a menet árát.

Másképpen ál azonban a dolog azokra, akik erre kötelező ígéretet tettek. Ha közönséges kortesek hirdették volna a szomszédos forgalmat, szavunk se volna hozzá. De olyan tényezők kötötték a szavukat ehhez, akiket az ígéret beváltására társaealmi állásuk kötelez. Ezeknek nincsen joguk a város közönségét az orránál fogva vezetni, hanem kötelesek vagy beváltani az ígéretet, vagy kijelenteni, hogy könnyelműen ígértek, de megtartani nem bírják.

De tovább úzni a játékot nem szabad.

Megint a kicsi nők. Rossz világ jár a foglalkozás nélkül levő kicsi nőkre. A rendőrség fokozott figyelemben részesíti őket sétájukon. Így esik meg, hogy a kicsi nőket néha-néha vendégszerető házában fogadja a rendőrség. Tegnap ismét két ilyen kicsi hölgyet vitt be a csendőr, mert séta-útra indultak az éjjeli órákban. Az egyikről kisért, hogy van foglalkozása, azt szó nélkül útra bocsátották, a másikat, akinek nincsen helye, figyelmeztették, hogy vagy nézzen rendes foglalkozás után, vagy költözzék Bajáról más tájakra.

A tüdővésztes Bácska. A Tuberkolozis című ujság most megjelent száma közli a tüdővész pusztítását ez év augusztus havában. — Augusztusban tüdővészben meghalt egész Magyarországon 4808 ember. Ebből

Bácska halottai 462. Az egész ország vidéki városai között Szabadkán halt meg a legtöbb tüdővész, egy hónapban 30, Baján 4, Ujvidéken 9, Zomborban 11 volt a halottaknak száma.

A Leányegyesület első theatszúrja, mint értesülünk jövő, vasárnap, november hó 20-án lesz.

Ellenőrzési pót-utószemle. (Nachrapport) a honvédség részére Szabadkán november hó 14-én, a közös-hadseregbeliek részére pedig ugyanaznap lesz Zomborban megtartva.

Gazdasági háziipari tanfolyamok. A földművelésügyi miniszter f. évi november hó 7-től december hó 31-ig Bajaszentistván, 1911. évi január hó 2-től március hó 1-ig Bátmonostor községben rendeztet háziipari tanfolyamot. A tanfolyamok teljesen ingyenesek, felügyelőnek Csepreghy Gyula bajai m. kir. gazdasági szaktanár rendeltetett ki.

Mulatságból a halálba. Varga Mátyás csávolyi földmives eladta mult héten kicsi szegénységét, házát és 1—2 holdas földjét azzal a szándékkal, hogy elköltözik más községbe. Amikor a pénzt felvette, szerencsétlenségére bekerült egy korcsmába, ahol addig mulatott, amíg a házért és földért kapott pénze el nem fogyott. Akkor ébredt tudatára annak, hogy most már koldusszegény. Hazament és a padlásán felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már meghalt.

Hulló falevél, Zerkovitznak ezen bájos dala, melyből két hónap alatt hatvanezer példány fogyott el Ijj. Wagner Antal könyvkereskedésében, Baján kapható.

Zene-estély. Minden kedden, csütörtökön, vasár- és ünnepnapon Horváth Sándor zene-kara zene-estélyt tart a Casino vendéglő helyiségében.

Segédszerkesztő:

FÖDOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Szerkesztői üzenet.

Dr. F. Olvastuk Meskó Zoltánnak politikai és hírlapi ugrázásaira nincsen megjegyezni valónk, mi azokat csak kinevethetjük

Leander. Holnap hozzuk. Szívesen látjuk máskor is Üdv!

Hirdetések

felvétetnek — a kiadóhivatalban.

Női divatterem áthelyezés és nagyobbitás.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, hogy tetelesen kibővített és megnagyobbitott

női divattermemet

a Szent István-téren levő Kölcsonös Segélyző Egylet házába helyeztem át, ahol a legelegánsabb és legizlésebb toilettet készítenek.

A n. é. hölgyközönség szíves pártfogását kéri

mély tisztelettel
Wiesel Juliska.

A

K O B R A K

gyártmányu cipők

MITTLER I. kizárólagos cipőkereskedésben is beszerezhetők.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a többszörösen szabadalmazott világhírű férfi, női és gyermek

Lábüdv (Fusswohl)

gyártmányu cipőinket, melyeket eddig Baján Schöffner Gyula urnál lehetett kapni, ezentul az egyedüli **Mittler I.** cipőkereskedőt elárúsításával **Mittler I.** biztuk meg.

Hogy ezen többszörösen kitüntetett készítményünk a viselésnél simulékonyságuknál fogva mily előnnyel bírnak, arról a t. vevőközönség, ki gyártmányunkat csak egyszer is viselte, meggyőződést szerezhetett, azoknak beszerzése előtt bárkinek kívánságára fenti cég egy ismertető füzetet kiszolgál.

A **LÁBÜDV** cipők, melyek 32185 magyar szab. alatt jönnek forgalomba, olcsóbbak bármely hasonló gyártmányuaknál, a formáját mindvégig megtartják és könnyen talpalhatók.

Tartósságra nézve fenti cég nevűnsbe minden egyes párért fel van hatalmazva a legmesszebb menő szavatoltságot vállalni.

Valódi csak a védjeggyel ellátott szabott árak feltüntetésével.

Tisztelettel

Oszt. Magy. Lábüdv Cipőtársaság

korlátolt hatállyal. BÉCS, VII.

MEGDÖBBENTŐ

olcsó árakon és jó minőségben
szerezhet be

∴ HÁZTARTÁSI CIKKEKET ∴

seprő és kefe árukat,
linoleum padló-festéket,
olaj- és lakfestékeket,
∴ ∴ illatszereket ∴ ∴

Huszár József

festék-kereskedésében

== BAJA, FÖTÉR. ==

∴ A takarékpénztár épületében ∴

∴ Cipő-krém lerakat ∴

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy helyben: **Mátyás-király-tér 8. szám alatt** (özv. Bernátné úrnő házában) ismét

„szénkereskedést“

nyitottam.

Miután hosszú éveken át alkalmam volt a t. fogyasztó közönség igényeit teljes megelégedésükre kielégíteni, feljogosítva érzem magam azon reményre, hogy lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálással nagybecsűlt vevőim bizalmát újból ki fogom érdemelni.

RAKTÁRON TARTOK:

I. rendű légszeszgyári dió- és darabos koxot.
I. rendű porosz diószenet.
Salgótarjáni darabos-szenet.
Retorta bükkfaszenet és vágott fát.

Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy tisztelt vevőimet megelégedésükre szolgáljam ki.

Üzletemet a n. é. közönség jóindulatába és pártfogásába ajánlva maradtam

kitünő tisztelettel

Hahn Kálmán,

szénkereskedő

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Minden reggel 7 órától déli 1 óráig.

Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.

Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

Á R A K:

Gőzfürdő 1 K — f } **50 gőzfürdő-jegy 30 kor.**
I. oszt. kád 1 K 20 f } 1-évi bér korlátlan (napi
II. oszt. kád 1 K — f } egyszerű fürdő) fürdés
a gőzfürdőben 60 korona.
Ezen jegy csak egy személyre szól.

12 darab gőzfürdő-jegy 10 K — f

6 darab gőzfürdő-jegy 5 K 50 f

10 darab I. osztályú kád 10 K — f

10 darab II. osztályú kád 9 K — f

Jó masször és masszörnö, kitünő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

Tisztelettel

Sárközi Béla

fürdőbérlet.

Egy egészen új

ZONGORA

használatra kiadó, és egy jókarban levő

ZONGORA

— esetleg mind a kettő — eladó.

Felvilágosítást ad

Rehák György virágkereskedő.

K O B R A K C I P Ő K

NAGYGYÁRI RAKTÁRA



Lázár Sámuelnél.

RAKTÁRON TART MINDEN FAJTA CIPŐT
A LEGJOBB KIVITELBEN

Egy nagy
SINGER FÉLE
VARRÓGÉP
alig használt,
kitűnő állapotban
jutányosan eladó.
Női és férfi szabók
részére is kitűnően
alkalmas
Megtekinthető:
SCHULHOFF GYULA
úrnál, Baján.

Kiadó

egy elegánsan butorozott,
külön b-járatú tágas utcai
szoba Petőfi-u. 67. sz. a.

Gróf Batthyány Lajos-utcában levő
4-ik számú

HÁZ

jutányosan árban eladó, esetleg kiadó.

Bővebbet özv. **Miováczi Imréné.**

Már megjelent
LEHÁR
két új operettje:

Cigányszerelem.
Két füzet ára 6 korona.

Már megjelent
LEHÁR
két új operettje:

A herceg kisasszony.
Két füzet ára 6 korona.

Zerkovicz legújabb dala. **HULLÓ FALEVÉL.** Ára: 1 korona 80 fillér.

Kapható: ifj. **Wagner Antal** könyvkereskedésében **Baján.**

MEGJELENT MÁR
A

Kincses Kalendárium
AZ 1911. ÉVRE.

KAPHATÓ:
IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében
... BAJÁN ...

Ára 2 korona.



Vendéglői berendezés, teke-asztal márvány-lappal és kassza ELADÓ. — Ugyanitt minden nevezendő **cselédek** sürgősen kerestetnek. **Bővebb felvilágosítást ad: HOCHFELNER GÉZA** ügynök és közvetítő, B.-pesti-ut 15.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik.
Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyisint minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 34 fill., 1 liter 44 fill., 1 1/2 liter 54 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 filléért.

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.